

# 上海市青少年体育协会换届再启程 推动青少年体育行业蓬勃发展

11月23日,上海市青少年体育协会顺利召开第四届会员大会第一次会议,上海市体育局副局长宋慧出席会议并讲话。会议通过了新的协会章程、人员选举办法等文件,无记名投票选举产生了新一届理事会理事和监事会监事。

上海市体育局副局长宋慧对协会第三届理事会取得的工作成绩表示充分肯定并对新一届理事会表示祝贺。她指出,党的二十大报告对“加强青少年体育工作”作出重要部署,近日市人大审议通过的《上海市体育发展条例》也对青少年和学校体育、竞技体育等提出了明确要求,为新时代青少年体育工作指明了方向。对协会下一步工作,她提出了三点要求:一是要坚持以青少年为中心,促进青少年身心健康;二是要坚定信心,加强各方联动,助力竞技体育后备人才培养;三是要坚持重心,加强自身建设,提高服务水平。

本报记者 丁荣

## 会员单位已达391家 五载耕耘留下难忘印记

上海市青少年体育协会第三届理事会副会长兼秘书长、上海市青少年训练管理中心主任周战伟作第三届理事会工作报告,介绍了协会近五年的发展历程。五年来,在市体育局、市体育总会领导下,上海市青少年体育协会各项工作蒸蒸日上,打造了一支“有情、有效”的团结队伍,工作开展“有为、有效”,各项活动“有声、有色”,在上海体育事业发展的进程中留下了独有的痕迹。

上海市青少年体育协会第三届理事会自2018年成立至今,不断发展会员、服务会员;积极为政府部门建言献策;持续开展青少年体育夏令营(周末营),不断推动青少年体育技能普及;举办少儿体育联赛,打造青少年零门槛参赛平台;编写相关书籍、培训教材,推进行业标准化建设;组织各类公益活动,积极践行社会责任。协会在2021年被国家体育总局评为“2017-2020年全国群众体育先进单位”;2023年被中华全国妇女联合会授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”称号;2023年荣获第一届上海市运动健

康科普推选活动一、二、三等奖;2019-2022年连续四年被上海市体育局和上海市体育总会授予上海市体育社会组织“行业服务奖”“综合贡献奖”“管理规范奖”“标准化建设奖”。

截至目前,上海市青少年体育协会会员数量已从2018年的171家逐步发展到391家,其中市区两级单项体育协会12家(市级9家、区级3家)、少体校31家、青少年体育俱乐部114家、体育类公司234家,体育社会机构占比达到91%,涉及田径、足球、篮球、排球等63个项目,其中奥(全)运会项目36个,非奥项目27个。

## 换届再启新征程 在接续奋斗中再创辉煌

在上海市青少年体育协会第四届监事会第一次会议和第四届理事会第一次会议上,无记名投票表决产生了新一届监事会监事长以及理事会会长、副会长、秘书长等候选人。上海市体育局青少(科教)处处长张漪宣布协会第四届理事会、监事会负责人名单。上海市体育总会秘书长章璐宣布协会第四届理事会副秘书长、各分支机构负责人名单。

新当选的上海市青少年体育协

会第四届理事会会长王鹏发表讲话。他首先对市体育局、市民政局、市体育总会等上级部门,以及第三届理事会各负责人、全体理事和会员表示了感谢。随后,对于未来四年的工作提出三点期望。一是做亮品牌项目,传承发展。继续围绕《上海市青少年体育发展“十四五”规划》中提出的推进提升青少年体育素养和公共服务水平为主要目标,积极承接政府委托项目,做大、做强、做出品牌效应,进一步提升影响力。

二是做实分支机构,创新发展。充分发挥分支机构作用,协同做好相关工作,开拓创新开展相关工作,推动各项青少年体育工作齐头并进。三是做强服务平台,协同发展。充分发挥青体协的桥梁纽带作用,了解会员诉求,凝聚会员力量,提升平台服务能级,团结、引导会员发展的同时,促进协会共同发展。进一步细化会员服务体系,加强会员的宣传与交流。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。上海市青少年体育协会将继续往开来、再续华章,为上海市青少年体育事业发展继续贡献力量,助力上海市青少年体育再上新台阶!



## 2023年上海市青少年体育协会 第四届会员大会第一次会议



## MAGIC3上海市篮球项目“一条龙”学校挑战赛激情开赛 申城上演校园篮球“龙头争霸”

本报记者 丁荣

南洋模范中学、向明中学、交大附中……上海篮球项目的“一条龙”学校哪家强? MAGIC3创造了独特的交流舞台。11月25日,首届MAGIC3上海市篮球项目“一条龙”学校挑战赛在普陀体育馆拉开序幕,来自全市16个区的高中阶段37所“一条龙”篮球项目布局学校的148名选手参赛,在申城再次掀起青春篮球风暴。上海市体育局副局长宋慧出席开幕式并讲话。

为彰显校园体育文化特色,实现以体育德,以体育智,以体育心,让更多优秀青少年运动员从校园里走出来,自2020年起,市教委、市体育局启动学校体育“一条龙”人才培养体系建设。目前,在高中“龙头”阶段,已形成了67所市实验性示范性高中和特色高中93个项目的市级“一条龙”,以及116所学校211个项目的区级“一条龙”布局。为进一步推进“一条龙”学校建设,市体育局、市教委以三人篮球项目为试点,在MAGIC3大众组、精英组的基础上,首次增设“一条龙”学校挑战赛,为“一条龙”学校打造专属赛事平台。

“从MAGIC3举办的第一届开始到现在,我们都组织学生参与,通过比赛不仅能加强交流,还能提升学生对三对三篮球比赛规则的熟悉度。”据上海市南洋模范中学男子篮球队主教练孟家森介绍,通过参与MAGIC3,校篮球队进一步加强对三对三篮球的重视,目前每周都会专门开展一两次三对三篮球训练。学校还引进一名篮球助教来专门带训三对三篮球,师资力量

也朝着专项化方向发展。“我带队去外省市参赛,他们都会向我说起MAGIC3这项赛事,通过连续多年举办,MAGIC3已成为全国知名的一项青少年篮球品牌赛事。”

作为申城女子篮球“一条龙”布局的“龙头”,上海市向明中学这次则组织了一支男队来参赛。据向明中学校长胡宏介绍,这支学校男子篮球队是通过学生课余时间以社团方式开展,通过请专业教练来指导等方式,汇聚成一支男子篮球队。“我们希望让学生通过参赛提高自己,进一步激发对篮球项目的热爱,使之成为终身保持的运动习惯。”

赛事现场,还组织开展了拿干净金牌——上海市青少年反兴奋剂教育拓展活动。经过激烈的争夺,最终,南洋模范中学、五十四中学和光明中学夺得了首届MAGIC3上海市篮球项目“一条龙”学校挑战赛的前三名。



## 全国青少年滑板高手齐聚黄浦

# 黄浦江畔上演滑板巅峰对决

本报记者 丁荣

11月25日,2023年U系列中国青少年滑板巡回赛(上海站)比赛在黄浦江滨极限公园开幕,来自全国各地的132位青少年滑板高手齐聚申城,在黄浦江畔上演滑板巅峰对决。这是上海首次举办全国U系列青少年滑板比赛。

本次比赛由中国轮滑协会主办,圣巴(上海)文化传播有限公司、上海市轮滑运动协会承办,上海滑创文化传播有限公司协办,竞赛项目设置滑板街式与滑板碗池,分为U18、U15、U12、U9四个年龄组。比赛汇聚了全国青少年滑板高手,并特邀了杭州亚运会男子滑板冠军陈焯进行开幕式表演。

近年来,随着上海市黄浦江滨滑板极限公园的开张,推动申城滑板项目高速发展。去年,上海市体育局制定了上海市体育局联合优秀运动队项目申报指南。经过审核,一批优质的社会办训单位成为上海市优秀运动队联办单位。其中,圣巴文化成为上海



市优秀运动队(滑板、滑冰)联办单位,也是上海市体育局唯一的联办夏奥和冬奥项目的合作单位。联办运动队以巴黎奥运会、米兰冬奥会、杭州亚运会以及粤港澳全运会为目标,加强训科医一体化建设,紧抓队伍管理和备战规划工作。

我国滑板选手成才早,一般在13-17岁期间就能出成绩。因此,圣巴文化发挥资源与市场机制优势,通过公司承办的全国比赛发现好苗子并引进到上海。目前,上海市滑板队已形成了一、二、三线梯队,一线队年龄在12-15岁,二线队年龄在9-12岁,三线队年龄在6-8岁,形成了以青少年为核

心的完整梯队。圣巴文化聘请了全国冠军教练贺楚勋担任上海市滑板队主教练。为备战2025年粤港澳大湾区全运会和2028年洛杉矶奥运会,上海市滑板一线队正在北京开展冬训。明年,队伍将赴滑板项目优势国家进行外训和外赛,让选手熟悉不同的比赛场地,提升整体能力和比赛风格。

世界轮滑联合会自由式轮滑委员会执委、中国轮滑协会产业委员会主任、圣巴文化CEO顾卫峰表示,圣巴不仅致力于培养滑板项目的赛场胜者,更致力于推动运动员通过热爱和参与成为优秀项目从业者,打造未来的人生赢家。